

“抗疫有我”小记者主题征文、绘画作品选登

雾尽风暖 花开春还

张诗涵  
(晋江陈埭溪边小学五年4班)

“4月24日要复学啦!”听到这个消息,我高兴得一蹦三尺高。再也不用上网课了,再也不用把屏幕当黑板了,再也不用在手机上提交作业了……我真想冲出家门大声呼喊:“我们可以上学了!”  
疫情暴发以后,空中课堂已经伴随我们五周有余。那段时间里,因为妈妈要上班,

需要搬到公司住,迫不得已,我和弟弟跟着妈妈一起住进了公司。刚开始几天,我很不习惯,因为宿舍非常小,才十几平方米,我像只被关在笼中的小鸟,失去了自由,连呼吸都不顺畅了。每天待在这个小小的笼子里拿着手机上网课,我没有了往日的自律,有些浮躁。弟弟还经常故意逗我玩,时不时还要闹腾一番,导致我学习效率更低,内心更是躁动不安,没有了耐心。  
但庆幸的是,我有一位好妈妈。

白天要上班还要去当志愿者的妈妈,每天回宿舍的第一句话就是:“诗涵,你作业完成了吗?有不明白的地方吗?”我提出自己不会的地方,妈妈就陪着我把空中课堂的视频重新学习一遍,我们一起学习一起探讨。妈妈总是不厌其烦,一遍一遍给我讲解,直到我学会了为止。在妈妈的帮助和鼓励下,我重拾信心,让生活重新走上正常的轨道,让迷茫变为坚定的动力,让慌乱变为坚持的推力。

终于复学了!天知道,我多么怀念在校园的时光,我多么想念我的同学们,我多么喜欢看到老师站在讲台的样子,我多么想看到大家穿着校服在操场奔跑的身影……我想回到学校,坐在教室,和同伴们一起遨游知识的海洋。  
晋江抗疫已胜利,我们重返校园,交通回归拥挤,街道恢复热闹。一切都已过去,一切都已重新开始。  
指导老师 陈彩雪

我找回了一片美丽的天地

沈高涛(晋江内坑中心小学六年4班)

这段时间,我们因疫情居家学习。就在昨天,我刚做完作业,本来想出门找同学玩,妈妈阻止了我,说:“疫情期间,没事就少出门。你就待家里做做别的事吧。”我无奈地走回了客厅坐了下来。这时我突发奇想:既然不能出门,那我何不动手做一个微景观,把家里的花圃改造成一个“小公园”呢?

我拿起家中闲置多年的“迷你农具”,快步来到阳台的花圃旁。仔细一瞧,很久没有打理的花圃杂乱不堪,枯枝败叶遍地,常年反扣在花圃上的陶瓷小花盆已成了蜗牛的家……

我埋头干了起来。正当我准备把叶子随便倒掉时,突然想起了“落红不是无情物,化作春泥更护花”这句诗。于是,我用小铲子在旁边的榕树下挖了一个坑,把成堆的叶子都放进去,再把土填上,用手心压实。立起身,我看到整个小花圃清洁平整了许多。

“公园”,当然是要有一个湖的。我着手建造起“人工湖”。我先在花圃的一边挖出一个约两个碗大的深坑,把坑里压实,再把原先挖来的红土放在盆里捏碎,加上水,调配出泥浆,接着把调好的泥浆均匀地抹在坑里,用塑料袋子兜底,四周用同样的泥浆封住,铺上白色的小鹅卵石。最后我拿出水壶,朝坑里缓慢注水。就这样,一个迷你“人工湖”就诞生了。

有了“人工湖”,还得有湖边的景致。我开始围篱笆。我就地取材,想用闲置的竹筷将花圃与放在阳台上的拖把、垃圾桶隔开。可是竹筷不够用,我只好又用吸管代替。看起来即将大功告成,可是我总觉得还缺少了点什么。有了!我赶紧跑进房间,从床下的玩具堆里拉出了一条闪光灯链。我绕着花圃挖了一个圈,大小刚好可以嵌入灯链。我按下开关,微景观就出现在眼前了。

此刻的花圃,种类繁多,错落有致。东边是常年开花的泡泡玫瑰。在它的旁边有一枝海棠,它是我最喜欢的植物了。它一年只开一次花,可一点都不比别的花逊色。每到花季,花满枝头,惊艳无比。松树,就在海棠的斜对面,它散发着特殊的香气,许多虫子都不敢靠近。还有一棵榕树,长得枝叶茂盛。在花圃的最西边有一株芦荟,翠色欲滴。要数数量最多的,非红菜莫属了……

多么生机勃勃的微景观啊!在很久没有打理的花圃上,我找回了一片美丽的天地。

就这样,疫情时期除了好好学习,我还学习了一些新技能,丰富了自己的生活。  
指导老师 姚晓瑶

真情驱疫散

苏江混  
(晋江安海成功中心小学五年2班)

阳春三月,风儿温柔地吹拂着我们的脸颊,雨丝深情地抚摸着大地,在这美好的春光里,新冠疫情却悄悄来临并迅速蔓延,使我们不得不宅家抗疫。

这突如其来的疫情,改变了我们的生活轨迹。检查行程码,核酸检测,居家隔离,成为我们的日常。在疫情发生后,我们看到最多的是医护人员忙碌的身影,听到最多的是宣传抗疫的广播,感受到最多的是那一批批“逆行者”的无私奉献。

“大家排好队,保持一米距离……”看,志愿者们站在各个检测点维持秩序,他们来回地走动,亲切地提醒,声音都沙哑了。居家期间,我们做了一轮又一轮的核酸检测。志愿者们夜以继日,不辞辛劳地坚守在抗疫第一线,口渴了,顾不上喝一口水;脚酸了,顾不上休息片刻;到了饭点,也没时间吃上一口饭。

在抗疫期间,让我最敬佩的是邻居苏爷爷。他是一位退休医生,一听到疫情发生,便义无反顾奔赴抗疫第一线,连夜展开工作。目光转到晋江市鞋纺大道,工人们马不停蹄地施工,建起了临时方舱。再看医护人员,他们时刻待命,睡眠时间少得可怜。为了节约隔离服,他们甚至连一口水也不敢喝。护目镜的压痕使他们的脸变得红肿,但他们的目光依然温柔……看到一个个感人的场景,我的眼泪不禁夺眶而出。  
真情驱疫散,春暖助花开,我们生在这个“爱拼才会赢”的城市,有什么是我们战胜不了的呢?  
指导老师 郑月丽



许有腾(晋江金石圳华侨小学三年级) 指导老师 唐丽燕

伞

许孜晗(晋江市华泰实验小学四年5班)

我带着我的那把小伞,排在了长长的队伍间。

烈日炎炎,我的那把小伞替我挡住了灼人的阳光。阳光洒在天蓝色的伞上,为我留下了一片凉意。狂风呼啸时,我的那把小伞,替我挡住了凛冽的寒意,一阵大风把我的小伞吹得摇摇晃晃。绵绵细雨中,我的那把小伞,替我挡住了点点的雨珠。雨水淋湿了它的花衣裳,伞下的我,带着一丝担忧与害怕,我跟着大队伍前进。

在天蒙蒙亮的视野里,我突然看到了一个身影,多熟悉啊!她,和蔼的面容,藏在了厚厚的防护服下,看不到平日里那披肩的长发,只有那清澈又锐利的目光在微笑着带着平和。她,就是我的老师。老师忙碌着,一遍又一遍地提醒着大家。我隐隐约约地看到了老师的脸红通通的,闷湿了的头发贴在脸上。我想对老师说:“您辛苦了!”老师如一

把永远撑开的伞,在暴风雨中,为我们挡风遮雨。我顿时觉得一股暖流流过我的心田。

做完了核酸检测,我们从通道走出准备回家。回头看见大家还是井然有序地排着队,白衣天使们在不停地忙碌着,真是伟大又可爱的人。他们的身上披着勇者的光,很亮很亮……

疫情时刻,各行各业都涌出了一大批“逆行者”,他们用自己的力量,奔赴各个需要他们的地方,为我们撑起了一把伞。有冲锋奋战在一线的医护人员,有在每个交通要道临时检查点的警察,有挨家挨户进行疫情工作的党员干部,有奔赴防疫前线的人民子弟兵,有传递信息的新闻记者,有运送救援物资的志愿者,还有每天在线上为我们答疑解惑的老师。再看我们的华泰小区,小区组织了消杀队伍,志愿者们在各个小区入口轮岗值班,挨家挨户发放抗原试剂,送菜。从他们的言行中,我找到了保护我同胞吧。  
指导老师 蔡燕玲

致敬“逆行者”

曾雅琳(晋江安海龙山小学六年级)

“丫头!你们又要开始线上学习了!”妈妈拿着手机,朝着在卫生间梳头的大声喊道。我急忙凑到妈妈的手机前,看了看班主任在班级群里的消息……

随着疫情的形势越加严峻,村里也开始日复一日地做起了核酸检测。

时间定格在那一个烈日当空的日子,奶奶带着我和妹妹去旧校区排队做核酸。排队时,妹妹拉了拉奶奶的衣角,小声嘟囔:“奶奶人好多呀,天气真热!”奶奶指着里面的医护人员说:“是啊,这么热的天,医护人员和志愿者们还要穿着防护服,一点更闷热!”妹妹在一旁似懂非懂地点了点头。

“噢,那不是我们班主任吗?”我拉着妹妹的手,指着那个熟悉的背影。“好像真是,不过她怎么在这呢?”妹妹歪着脑袋,顺着我

手指的方向看过去。当蔡老师走到我们跟前时,妹妹赶紧问道:“蔡老师,您怎么在这呀?”“因为我是志愿者呀!我也想为抗疫出一份力,让核酸采样现场保持好秩序!”我听后心生敬佩,在危急关头,蔡老师二话不说投身到了抗疫行动中。这时,蔡老师忽然站起来喊道:“十个人一组,后面的请保持距离,站在一米线……”听起来蔡老师的声音已经有些许沙哑。

当我们做完核酸准备回家时,看到了一名换岗的志愿者脱掉防护服,汗水早已浸透了他的衣服,脸上、手臂已布满了一道道纵横交错的勒痕。见此情景,我的鼻子不禁一酸。

哪里有什么岁月静好,不过是有人替你负重前行!在社会上有很多默默奉献的人。我想对医护人员和志愿者们说:“你们辛苦了!”  
指导老师 蔡雅雯

微光

林喧恒(晋江市第二实验小学五年7班)

踏着和煦的暖风,春姑娘来到人间,一株株小草害羞地探出了头,一朵朵美丽的鲜花快乐地怒放着。生机勃勃的春天,被疫情按下了“暂停键”。

紧急、惶恐、慌乱、不安……充斥着人们最初的心情。这时,有人站出来,让一切变得有序而明朗。他们就是平凡,而又伟大的英雄——志愿者!  
哪里需要,哪里就有他们的身影。物资配送,他们上;扫码登记,他们学;维持

核酸检测秩序,他们来……你看,无论是在抗疫的最前线,还是在封控区、管控区等,民众的一件件小事,在他们看来,都是急需处理的大事。他们帮助你,帮助我,帮助每一个相识或素不相识的人。

我的爸爸是一名志愿者。这次疫情以来,他每天晚上都是很晚才回到家,每天处理着几百条甚至上千条的流调信息,加班加点,废寝忘食。还记得那天晚上,他正准备休息时,电话铃一响,他又马上回到岗位。第二天我才知道他到凌晨1点多才回家。第二天心疼地说:“爸,你可得注

最可爱的人

许诗涵(晋江市华泰实验小学五年3班)

滴答滴答的雨珠敲打着窗户,那声音惊醒了我,睁眼一看,凌晨4点。我迷迷糊糊地走出房间,发现书房里透出昏暗的灯光。我有些疑惑,走了进去,发现电脑上还贴着张纸条,上面写着:“宝贝,今天爸爸妈妈出去当志愿者,你早上起来自己做早饭,电脑上网课的页面已经打开了,你在家好好学习。”我往外一看,外面的天色漆黑,伴着滴答的雨声,像在无声地哭泣。我不安地走入房间,迷迷糊糊之间又睡着了。

早上的闹钟还没来得及叫醒我,窗外小区的广播却开始了忙碌的“呐喊”,它提醒着各栋的人下楼做核酸。我赶紧起床,一边听着窗外的广播,一边写着作业,心想,我们的生活受到了影响,可我怎么想回到学校,多么想自由地呼吸着外面新鲜的空气!好不容易到了中午,爸爸提早回来,吃完午饭后,他一刻也没有闲着,不停地讲着电话,我竖起耳朵听,怎么爸爸总是问别人:“请问你住在什么地方?最近到了哪些地方?”挂完电话,爸爸语重心长地告诉我:“这叫‘流调’,为了排查密切接触者,防止更多人被感染。”我恍然大悟,原来爸爸打电话不是在聊天,而是在为抗击疫情出一份力。

下午轮到我们做核酸检测了。我们来到核酸检测采样点,大家有序地排着队。这时,我听见后面有人低语着:“听说了吗,现在疫情非常严重,咱们一定要好好宅在家,不给政府添乱,让疫情早日散去……”我心中一惊,心想:妈妈去当志愿者,接触的人可比我多,那岂不是更加危险?队伍不断前进着,忽然间,一个身影映入我的眼帘,她穿着防护服,只露出一双眼睛,但那眼睛是那么的熟悉。我定睛一看,发现她原来是我的数学老师——王老师。王老师看见我,笑着问:“你也来做核酸了,看见妈妈了吗?她在另外一道忙着。”说着指了指远处的人。我看了看,那里都是身穿防护服的志愿者,根本不认不出哪个是妈妈。等待中,看着王老师那温柔的眼睛里布满着血丝。想到他们凌晨3点多就已经出来帮忙了,而现在已经下午4点,他们还在忙碌着,一股感动涌上心头!

疫情之下,医护白、制服蓝、志愿红……无数人挺身而出,奔赴抗疫最前线,用平凡的举动书写了一段段不平凡的故事。爸爸告诉我,现在有更多爱心人士加入志愿者的队伍,有更多爱心人士捐款捐物,有更多的人配合防控的要求。我不知道他们是谁,但我知道他们是为了谁,我知道在这场战役中每一个发光发热都是英雄,都是最可爱的人!  
指导老师 赖月芳

同心抗疫

洪干霖(晋江金井毓英中心小学四年5班)

正当人们还沉浸在春节和冬奥会的氛围之中时,一场没有硝烟的战斗汹涌而来,迫使我的家乡——泉州,按下了“慢行键”。

疫情当前,医务、消防、警务、志愿者们站在了第一线,所有人可以说闻“新冠”色变,他们却又无反顾地站到了前线,用白、蓝、橙、红组成了一道独特的风景线。越是在这样特殊的时刻,越能映射出人性的光辉,而这光辉的缔造者,正是这些平凡的英雄。

我的爷爷,他每天早上五六点出门,半夜才回家。4月2日,因突发情况,下午3点临时安排了一轮核酸。我们排着队等候时,耳边响起了一道熟悉的声音,我看到爷爷拿着小喇叭重复说着:请大家排好队,保持一米距离,戴好口罩,准备好健康码、身份证。终于,我排队排到了爷爷身边,问道:“爷爷,吃饭了吗?”爷爷说没有,要等核酸采样结束收拾好,才能停。这时已经是晚上8点多了,看着爷爷疲惫的样子,看着所有坚守岗位的工作人员,我鼻子一酸。他们真的好辛苦,我恨不得自己变成一个大人,这样也能帮上一点忙。但我们能做的只有积极配合核酸采样,不乱跑,不扎堆,不添乱。  
守护好自己,守护好家园。所有为了疫情努力的人,留下最美的“逆行”身影,我们也牢记在心,在此真诚地向你们致敬!  
指导老师 许雅斯

“泉”力以赴

叶宸雨(晋江安海成功中心小学四年3班)

千年古城泉州因疫情按下“慢行键”已进入第四周,美丽的刺桐花开满枝头,一路洒满阳光,这是曙光,也是希望。抗疫战斗持续了20多天,排队核酸是日常,居家隔离成习惯。医务人员的“白”,志愿者的“红”,社区工作者的“蓝”,成了我们大家最熟悉的陪伴。

那天凌晨4点多,妈妈照例把全家从床上“挖”了起来。我满腹委屈:又不是要去上学,上学都没那么早!4点半,天还没亮,走在黑漆漆的小路上,我不禁有些小得意;肯定还没有人,说不定医务人员和志愿者都还没来呢!

没想到,才刚走出小区大门,我愣住了:黑压压的人群,默默地保持1米距离;几百米长的队伍,已经排了好几队。医务人员、志愿者早就各就各位,有条不紊地进行着准备工作。整个采样点井然有序,扫码登记、一米线等候、核酸采样……一切是那样熟悉,仿佛有人无声地指挥一样文明有序。  
随着队伍的前行,耳畔响起熟悉的声音:“请佩戴好口罩,保持一米距离。”走到近处,透过那防护罩仔细一看,原来这穿着一身蓝的志愿者正是我们的老师。此刻,我的内心一阵触动。

有一次,我们采样时已经12点多。医生说要暂停,我们以为他们是要停下来吃饭,谁料才过几分钟检测又继续。志愿者亲切地说:“停下来是要封箱上传,把采集好的核酸样品先送进医院进行检测。我们会等所有工作全部完成再吃饭,大家来吧!”听完这话,我惊呆了!十个小时,没有吃饭,没有喝水,甚至没有上过一次厕所。我的内心又是一阵深深的触动。

共同抗疫的那些天,多少好心人为小区送来防护用品,热心阿姨送来自己做的面包,志愿者搀扶着艰难行走的老人,大白耐心鼓励胆怯的小朋友……大家共同点亮了耀眼光。

指导老师 蔡雅蓉

为我们的老师点赞

刘羽瞳(晋江市第八实验小学六年3班)

“我们有111位老师,全部都参加了疫情防控工作。有的老师很辛苦,今天是志愿者,明天参加电话流调……”屏幕里,我们的老师在接受记者采访。而听到这些话的我,内心满满的感动。在这特殊的抗疫时期,总有一些人用坚强的臂膀,无畏的逆行,高大的背影守护着我们,而我们的老师就是其中一员。

“请佩戴好口罩,保持一米距离……”核酸采样现场,我的耳畔传来了熟悉的声音。这不是我们老师的声音吗?她怎么会在这儿?疫情期间,我们的老师走下三尺讲台,积极投身到疫情防控当中。此刻,我的内心一阵触动。  
随着队伍的前进,我们来到了老师的身旁。老师也认出了我,她温柔地提醒着我要佩戴好口罩。我微笑着点头,不禁竖起大拇指为老师点赞。虽然此刻彼此言语不多,但我为我们的老师骄傲。  
指导老师 王世忠



林君毅(晋江安海成功中心小学三年3班) 指导老师 蔡夏莲